

财经

· 发现价值 / 收获财富 ·



中国证券市场第一例

立立电子首发申请遭否

Table with 3 columns: A股指数, 上证指数, 深证成指, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨幅, 成交额

Table with 3 columns: 香港台湾股票市场, 指数名称, 收盘, 涨跌

Table with 3 columns: 欧洲主要股票市场, 指数名称, 最新, 涨跌

Table with 3 columns: 美洲主要股票市场, 指数名称, 最新, 涨跌



3日外汇牌价

Table with 5 columns: 货币种类, 代码, 现汇买入价, 现钞买入价, 现汇卖出价

Table with 5 columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量

昨日召开的2009年第6次发审委会议否决了宁波立立电子股份有限公司的首发申请。这是证监会首次在证券发行过程中,资金已经募集到位的情况下作出发行撤销决定。

内幕调查

立立电子上市为何急刹车

经了解,针对媒体质疑和相关举报,证监会迅速作出部署,一方面按规定对立立电子募资产以冻结;另一方面,证监会会同国家审计署、国资委、工商行政总局、监察部、浙江省人民政府组成联合调查组,对立立电子展开调查。

调查发现,立立电子与浙江海纳在2002年进行的部分股权转让交易决策过程存在瑕疵,而这可能导致重大权属的不确定性,但没发现存在掏空行为。

同时,交易情况仍存在未经披露事项,主要包括三方面内容。一是立立电子包括子公司跟浙江海纳公司之间的部分借款情况;二是浙江海纳与立立电子部分设备的交易情况;三是立立电子在收购相关股权的时候,作出的一些股权代持安排。

专家观点

否决立立电子 IPO 利好股市

著名财经评论员皮海洲表示,发审委不姑息纵容这种掏空上市公司的犯罪行为,这样的公司如上市,将是中国股市的耻辱,将是中国股市最大的利空。证监会该决定对市场层面有一定利好,是对歪风邪气的整治。

第一反应

立立电子总经理林必清:被否原因并未告知

媒体第一时间连线立立电子总经理林必清,他表示,公司已经获知首发申请被否的事情,但具体被否的原因,证监会方面并未告知。至于善后工作,林必清表示,立立电子首次IPO被紧急叫停后,募集资金即被冻结,立立电子会积极配合,将按照证监会的要求,将所募集资金全部如数退还给申购者。

易方达原投资总监江作良:目前不便发表看法

媒体连线易方达基金原投资总监江作良,他表示也未获知证监会否立立电子首发的具体原因,在目前阶段,他不便发表看法。江作良当初从易方达辞职也是因为妻子李莉是立立电子第二大股东,资料显示,李莉共持有立立电子481万股,持股比例6.24%,为公司第二大股东。

新闻回放

立立电子IPO历程

2008年2月29日,立立电子向证监会递交了招股说明书申报稿; 2008年3月5日,立立电子IPO申请获证监会审核通过; 2008年7月1日,立立电子宣布网上申购的中签号码,预计7月8日挂牌上市; 2008年7月7日,立立电子公告将就有关问题核查; 2009年3月30日,证监会称将重审立立电子IPO; 2009年4月3日,证监会否决立立电子IPO申请。

延伸阅读

一群资本运作高手 导演了一出“乾坤大挪移”好戏

2008年6月25日,引人关注的立立电子公布了IPO询价结果,发行价确定为21.81元,26日进入网上申购。

国内基金业的一方诸侯——易方达基金的投资总监江作良突然宣布辞职,其原因正是因为其投资的立立电子进入IPO程序,为免利益冲突,江作良选择离开易方达。粗略计算,江作良对立立电子的投资约为751万元,如果立立电子上市,在短短的数年内,这笔投资有望增值到1.3亿元,增值超过16倍。

记者发现,这块仿佛从天而降的馅饼并非只砸到江作良头上,易方达固定收益部总经理马骏(及其亲戚)也持有290万股,其成本在2元以下。易方达基金两位高管神奇的“点股成金”术让人惊叹,但与东方证券高管王敏文相比,他们的点金术还不是最厉害的,王敏文比其他人进入立立电子都要晚,是在2004年11月立立电子增资时才首次进入,但却一举成为立立电子的第一大股东和实际控制人,如果立立电子上市后,其身家将膨胀到6亿元。

记者发现,这出暴富神话背后的真正导演,就是立立电子的现任董事长,也即浙大海纳的前总裁——李立本,而立立电子中的“立”字,或许正是取自于此。而李立本自己,也因为持有立立电子461.4万股成为第三大股东,如上市后按30元/股的估值计算,其身家已高达1.38亿元。立立电子由陈伯良等45名自然人联合宁波海纳以现金方式出资发起设立,陈伯良(出资190万)等45名自然人出资700万元,占注册资本70%。

Table with 5 columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量